Министерство науки и образования РД Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Колледж экономики и права»

Отчет

Классный час на тему:

«Моя малая Родина»

Составил: Алахвердиев Т.Д.

Куратор гр. 39ИСП 2 отделения: «Экономика, бухучет»

12.01.2024



Цели и задачи классного часа:

Образовательные:

- 1. Актуализировать знания студентов о своей малой Родине.
- 2. Привлечь внимание обучающихся к культурному, природному и историческому наследию малой Родины, (иногородних познакомить с нашим городом)
- 3.Показать значение Родины в жизни каждого человека.

Развивающие:

- 1. Расширять кругозор студентов, изучая исторический материал о своей малой Родине.
- 2. Развивать навыки ораторского искусства и публичных выступлений.
- 3. Развивать навыки устной речи.

Воспитательные:

- 1. Побудить интерес к изучению истории своего города, поселка, деревни.
- 2. Воспитывать чувство патриотизма, любви и гордости за свою Родину.
- 3.Способствовать формированию гражданской позиции студентов, чувству принадлежности к своему краю.

Оборудование: компьютер и проектор для показа презентации.

Методы: словесный, проблемно - поисковый, наглядный, презентация.

Ход классного часа

1. Организационный момент.

Куратор. Здравствуйте ребята! Я рад приветствовать вас на классном часе, посвященном очень сложной, но вместе с тем, очень важной теме – нашей малой Родине.

2. Вступительное слово куратора.

В ходе мероприятия у вас будет возможность участвовать в работе и поработать с понятиями «родина», «малая родина», «патриотизм».

Хочу начать наш разговор с песни в исполнении Марка Бернеса «С чего начинается Родина?», думаю в конце классного часа каждый из вас сможет дать ответ на этот вопрос прежде всего себе самому.

ПЕСНЯ «С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?»

Слайд 3.

Родина — страна, в которой человек родился и вырос, гражданином которой является. Это вся наша необъятная страна, в которой леса и поля, моря и реки, города и села.

Наша большая Родина — это Родина Ломоносова, Пушкина и Лермонтова, Королева и Циолковского и многих других.

У каждого человека есть своя малая Родина –край, где он родился, где все ему кажется особенным и родным.

1 Матиева Марина

Дербент — жемчужина России, Дербент — мой дом родной. и где б я не была в России, Я все равно хочу домой.

Дербент, ты град людей хороших, Прекрасных мыслей, добрых слов. И мало на тебя похожих. Люблю зеленый гор покров.

Как величавы твои горы, И как красивы с высоты Твои поля, твои просторы И реки, полные воды.

И море связано с тобою Судьбой своей. И каждый миг Зимой и летом на просторе С тобой тихонько говорит.

Ты город славный и красивый И крепость наша дорога. О, если б люди мира знали, Как жизнь в Дербенте хороша.

Люблю Дербент любовью детской И не забуду никогда. Переживания не скрою И думы лишь о нем всегда.

2 Исмаилова Разият

Я первый раз держу перо в руке, Тебя ни раз, Дербент, поэты восхваляли. Великий город мой, все песни о тебе, Народ в веках твой лик и мудрость воспевали.

Горжусь тобой, о город мой, навеки, Владыка городов, великой страны гор. На миг свои сомкну я если веки Предстанет предо мной, твой образ, твой простор.

Я преклоню перед тобой колени, Руками я достану до небес. Даже на миг не может быть сомнений, Что город мой чудесней всех чудес. Люблю тебя, о древний, город мой За чистоту традиций, за жизни долголетие. Пока живу, клянусь, дышу я лишь тобой, Цвети, расти, Дербент, на миллион столетий.

Нарын Кала, крепость на века, Сколько войн ты в жизни повидала? Прах наших предков, прадедов рука, Беречь тебя, как око, завещали.

Я, дочь седых вершин, я гордая горянка, Как птица, иногда с гнезда я улетала. А если на чужбине в мечтах я пропадала, То возвращалась вновь, чтоб брать с тебя начало.

3 Асаев Амир

Нетороплив, как горцы в разговоре — Несуетливый, гордый, затяжной В Дербенте дождь гостит меж гор и морем, Сливаясь с изумрудною волной. Дома и парки как на акварели, А улицы сияют в сизой мгле, В плаще промокшем будто, в карауле Застыла крепость, стоя на холме.

Вдыхают свежесть городские крыши, Ручьи щебечут, капель перестук, Прислушаться, и музыку услышишь: Поют кларнеты водосточных труб. В благословенном солнечном Дербенте, Дождь изредка не против отдохнуть, А затоскует, прикаспийский ветер Предложит кунаку продолжить путь.

4 Мирзоев Мамедали

Откуда я? Я из Дербента. Да, много писано о нем. Здесь не конец — начало света, Здесь много тайн, в молчанье стен немом.

И времени как неподвластна Вот эта древняя стена. Вы трезво мыслите и ясно, Иначе грош всему цена.

Вцепившись, камни друг о друга Так держатся уж тыщу лет — Вот так и мы, чтоб друг без друга Нам не был мил весь белый свет.

И что бы там не говорили, Историю как ни крути — Здесь с честью жизнь прожили И наши деды, и отцы.

Основная часть

Маленькой частицей нашей огромной страны является Дербент. Многие здесь родились и выросли, вы любите свой город и знаете о его истории достаточно много. Расскажите о нём.

Слайд 4.

На западном побережье Каспийского моря, там, где Кавказские горы довольно близко подступают к морю, на приморских равнинах и холмах раскинулся древний город Дербент. Дербент-город на юге России в Республике Дагестан на узком проходе между Каспийским морем и предгорьем Кавказа.

В наши дни он является вторым по величине городом в Республике Дагестан, после столицы – города Махачкалы. Дербент.

Слайд 5.

Дербент – это один из древнейших городов не только Кавказа, но и всей России. До 2014 года Дербент являлся древнейшим городом на территории России. В 2014 году, после присоединения Крыма, старейшим городом стал Керчь.

Его история, насчитывает пять тысячелетий. Первые поселения возникли здесь в эпоху ранней бронзы — в конце 4 тысячелетия до н. э..

Первое упоминание Каспийских ворот — наиболее древнего названия Дербента — относится к VI в. до н. э., его приводит известный древнегреческий географ Гекатей Милетский. Современный город был основан в 438 году н. э. как персидская крепость, состоящая из расположенной на холме цитадели (Нарын-кала) и двух идущих от неё к морю каменных стен, которые запирали узкий (3 км) проход между морем и горами Кавказа и ограждали с севера и юга территорию города.

Роль Дербента и Дербентского прохода в древности была велика, он был расположен в одном из самых стратегически важных и топографически удобном месте знаменитого Прикаспийского пути, связывающего Восточную Европу и Переднюю Азию.

Слайд 6.

Монументальный свидетель эпохи Великого переселения народов и выдающийся памятник оборонительной архитектуры, Дербентский крепостной комплекс выполнял оборонительные функции на протяжении 1500 лет. Он включает в себя крепость Нарынкала, куда ведут две длинные городские стены, которые полностью перекрывали проход и уходили в море, образуя порт. В 2003 году ЮНЕСКО признало Всемирным наследием человечества старую часть Дербента.

Слайд 7.

Нарын-кала — древняя, доарабская крепость в нагорной части Дербента, соединённая с

Каспийским морем двойными стенами, призванными перекрывать т. н. Каспийские ворота в Персидскую державу.

Крепость неправильной формы занимает площадь в 4,5 га. Её стены (приблизительно 180 метров в ширину и 280 метров в длину) укреплены небольшими башнями (на расстоянии 20—30 метров друг от друга). В юго-западном углу крепости стоит большая квадратная башня, служащая смычкой крепости с оборонительной стеной. Дополнительную защиту с трёх сторон обеспечивают крутые склоны горы.

Внутри крепости сохранились бани, резервуары для воды и руинированные здания, в которых можно предполагать глубокую древность. К их числу принадлежит крестовокупольная церковь V века, позднее перестраивавшаяся под храм огнепоклонников и мечеть. Мечеть Джума — древнейшая в России: она была заложена в VIII веке, но в средние века неоднократно обновлялась. Перед мечетью — медресе XV века. Шахский дворец дошёл до нашего времени в развалинах.

Слайд 8.

В Дербенте проживают много национальностей азербайджанцы, лезгины, табасаранцы, агулы, даргинцы, русские, евреи, армяне. И у каждого народа, есть свои обычаи, традиции, наряды. Живут все народы очень дружно, в городе не вставал межнациональный вопрос. Если у мусульман был религиозный праздник, то приходили и поздравляли мусульман, если христианская пасха, то они угощали соседей крашенными яйцами и куличами, евреи во время своего праздника угощали мацой

Слайды 9-13.

Дербентская Джума-мечеть

В 733 году в каждом из 7 магалов Дербента было построено по одной мечети. Вместе с этими мечетями была построена большая мечеть для совершения общего пятничного намаза. Количество мечетей со временем изменялось и уже в 1796 году в Дербенте насчитывалось 15 мечетей. Над входом в мечеть имеется надпись о том, что в 1368—1369 гг. мечеть была восстановлена после землетрясения бакинцем Тажуддином. В 1815 году завершилось расширение и формирование всего комплекса мечети. В 1930-х годах мечеть была закрыта в ходе атеистической кампании, развернутой по всему СССР.

В 1474—1475 годах началось строительство медресе.

С 1938 по 1943 годы была перестроена в городскую тюрьму. В 1943 году постановлением из Москвы мечеть была возвращена духовенству города с правом дальнейшего использования её по прямому предназначению. В советские годы Джумамечеть являлась крупнейшей на Северном Кавказе, а до последних лет она оставалась единственной во всем Южном Дагестане. По этой причине пятничный намаз в Дербент съезжались верующие из разных районов Южного Дагестана.

Церковь Покрова Пресвятой Богородицы

В 1894 году дербентской православной общиной был поднят вопрос о строительстве новой церковно-приходской школы. Для этих целей были собраны пожертвования, и приобретен участок земли в центре города. Строительство школы было начато в 1899 году, а 7 января 1900 года она была торжественно освящена.

В 1901 году в школе был устроен Алтарь, и она превратилась в церковь-школу, которая 1 октября 1901 года была освящена епископом Владикавказским Владимиром (Синьковским).

В 1902 году, во дворе церкви-школы, было построено новое здание церковноприходской школы, а старое полностью отдано под церковь.

В 1939 году церковь была закрыта, но в 1943 году её вновь передали верующим.

В настоящее время церковь переживает второе рождение: произведены ремонтновосстановительные работы в храме, построен церковный дом, колокольня. В 2009 году установлен новый иконостас, в том же году храм был вновь освящен епископом Бакинским и Прикаспийским — Александром (Ищеиным).

Синагога «КЕЛЕ-НУМАЗ» г. Дербент

Дербент в XIX столетии заселялся по такому принципу: верхняя, самая старая часть города, ближе к Нарын-кала, – мусульманская; в центральной, равнинной части – жили преимущественно евреи, а еще ниже, ближе к морю – армяне и русские. «Келе-Куче» означает «Большая (длинная) улица». Именно так раньше называли главную еврейскую улицу Дербента, ныне – улицу Таги-заде. Другое ее название – «Джугут махаля» (Еврейский квартал). На этой улице стоит Большая дербентская синагога – «Келе-Нумаз».

Переселяясь в Дербент из различных селений Дагестана, горские евреи несли с собой свои местные традиции, обычаи, свой сельский разговорный диалект. Здесь они открывали синагоги, каждая из которых имела свое название.

Синагога «Келе-Нумаз» была построена на средства пяти братьев — купцов Ханукаевых. Архитектор, подготовивший проект здания неизвестен. Синагога была открыта в 1914 году. Однако за прошедшие сто лет здание сильно устарело.

Заключительная часть:

Слайд 14.

В большой стране у человека есть свой маленький уголок — улица, дом. Это его малая родина. Из множества таких разных уголков состоит наша общая, великая Родина. «Ты помни, мира не узнаешь, не зная края своего», да, прежде чем познакомиться с другими странами, далекими городами, нужно узнать те места, где ты живешь.

Всем спасибо!